



Дамир Гилемханов – ефрейтор, награждён посмертно

Желание Дамира связать свою жизнь с армией объяснимо: будущий защитник России появился на свет 21 сентября 1999 года в Казани в семье военнослужащего, его отец – ветеран боевых действий. Статус самого младшего ребенка в семье не помешал ему защищать свою старшую сестру, и, как вспоминают родные, малыш с самых юных лет вел себя как настоящий мужчина. Он рано полюбил спорт, увлекся рукопашным боем и волейболом. Хорошая физическая подготовка станет для него хорошим подспорьем в будущем.

После окончания девятого класса 42-й средней школы Приволжского района Дамир решает учиться в Казанском политехническом колледже. Как рассказывают его одноклассники, Дамир Гилемханов был улыбчивым и добрым товарищем, который всегда был готов прийти на помощь.

В 2019 году его призвали в ряды Вооруженных сил РФ, после чего в 2020 году отважный юноша твердо решает, что свяжет свою жизнь с армией и заключает контракт. Дамир служил на Дальнем Востоке, в Хабаровске, затем в Ростовской области. Он планировал поступить в Казанское танковое военное училище, стать офицером, однако события стали развиваться по другому сценарию.

«В 2019-м его призвали в армию, отправили в Хабаровск, это его, конечно, огорчило - все-таки очень далеко от дома, с близкими не увидишься. Но потом брат, видимо, понял, что военное дело - его призвание. Папа у нас полицейский на пенсии, ветеран боевых действий, служил какое-то время в Дагестане. Видимо, Дамир захотел пойти по стопам отца и после срочной службы решил остаться в армии на контракте», - рассказала та самая старшая сестра Дамира Рузиль Новикова.

БУДЕМ ГОРДИТЬСЯ ВСЮ СВОЮ ЖИЗНЬ

Для прохождения дальнейшей службы Дамира отправили в Хабаровский край механиком-водителем танка. В феврале 2022 года нашего Героя перевели в 163-й гвардейский танковый полк, который был дислоцирован в Ростовской области. В первый день СВО именно отсюда Дамира, как и других бойцов, перебросили на защиту Донецкой и Луганской народных республик. Как рассказал отец героя, во время их последнего разговора с Дамиром сын пообещал, что «мы будем гордиться им всю свою жизнь». Эти слова стали пророческими.

Седьмого марта 2022 года подразделение, где проходил службу Дамир, вышло к городу Золотое (ЛНР). Танк Т-72Б1, которым управлял ефрейтор Гилемханов, прошел вперед основных сил наступающих российских войск, застав врага врасплох. Этот шаг дал возможность уничтожить долговременную огневую точку противника без единого выстрела с противоборствующей стороны. Однако диверсанты, которые притаились в городе, улучили момент и забросили в танк бутылку с зажигательной смесью. Экипаж успел оперативно среагировать, вывести танк из-под огня, сбить огнетушителем пламя и вернуться к выполнению своей цели.

Инцидент не остановил наших ребят, и они мужественно продолжили наступление. Они решились на рискованный маневр: выходя из стратегически неудобной зоны, танк Т-72Б1 внезапно оказался на точке перед пятью машинами вражеской бронированной техники. опередив противника, не теряя ни секунды, экипаж первыми выстрелами успел вывести из строя четыре танка ВСУ и уничтожить вражеский дот, где засело около десятка националистов. Однако в ответ Т-72Б1 был подбит прямым попаданием после выстрела единственного оставшегося целым танка ВСУ. В результате весь экипаж российского танка погиб, но подвиг танкистов дал российским силам

провести успешное наступление. Отметим, что в состав экипажа также входил земляк и тезка Гилемханова Дамир Исламов, также удостоившийся звания Герой России посмертно. Звезду героя за Исламова получила его мать.

НАСЛЕДИЕ ПАТРИОТИЗМА

За героизм, мужество и отвагу, которые были проявлены при исполнении воинского долга президент РФ Владимир Путин посмертно присвоил ефрейтору Гилемханову Дамиру Рашидовичу звание Героя России. Звезду Героя получали родители молодого танкиста, а 8 мая на стене одного из домов в Казани, неподалеку от того места, где жил Дамир, появился мурал Героя.

Говоря о подвиге героя на своей странице в соцсетях, глава республики Рустам Минниханов отметил: «Его пример служения Отечеству навсегда останется в нашей памяти. Искренние слова соболезнования родным и близким. Татарстан скорбит вместе с вами».

Вспоминая Дамира на церемонии прощания, Светлана Насыбуллина, директор школы №42, которую окончил Герой, рассказала, что Дамир был очень отзывчивым и честным человеком. 2 июня 2022 года Казанской школе №42 было присвоено имя Дамира Гилемханова.

Конфликт на Украине окончится, рано или поздно жизнь вернется на круги своя, но имена настоящих героев России никогда не должны быть забыты